

**Выступление руководителя делегации Российской Федерации на четвертом межсессионном заседании Комиссии ООН по наркотическим средствам в рамках ее 59-й сессии по вопросам сокращения предложения на наркотики и связанным с этим мерам**

Руководство Российской Федерации уделяет первостепенное внимание противодействию наркотической опасности, что напрямую связано с задачей по обеспечению национальной безопасности России. Мы последовательно следуем этому курсу в нашей внутренней и внешней политике.

Одобренная в России в 2010 году Стратегия государственной антинаркотической политики до 2020 года является четким планом по консолидации российского общества на отпор наркотическому злу. Несмотря на принимаемые меры, наркотики продолжают отнимать жизнь и калечить судьбы тысяч россиян, особенно молодого поколения. Сообществу Наций так и не удалось поставить надежный заслон на пути маршрутов транзита наркотиков, берущих свое начало в Афганистане. В этой связи мы осуществляем энергичные и целенаправленные шаги по линии Организации Договора о коллективной безопасности, Шанхайской организации сотрудничества и других межгосударственных механизмов. Принятая в 2015 году Уфимская декларация БРИКС закладывает основу для налаживания антинаркотических механизмов межконтинентального измерения. Перед лицом афганского нарковывоза, который представляет угрозу международному миру и стабильности, крайне важно дальнейшее развитие инициативы Парижского пакта, которая на основе сопряжения усилий свыше 50 стран и 20 международных организаций сумела наработать действенный механизм по борьбе с наркотиками афганского происхождения. Мы привержены Парижскому пакту и намерены совершенствовать его на основе широкого межгосударственного партнерства.

Одновременно мы ожидаем нового уровня солидарности и взаимодействия всех государств в поисках ответов на новые разновидности наркотического вызова. Прежде всего, речь идет о новых психоактивных

веществах, а также использования для контрабанды наркотиков сети Интернет (dark net).

Для повышения эффективности российского антинаркотического потенциала в нашей стране были проведены важные институциональные изменения.

Указом Президента Российской Федерации В.В.Путина от 5 апреля 2016 года упразднена Федеральная служба по контролю за оборотом наркотиков (ФСКН России). Ее полномочия и функции переданы в МВД России. Результатом реализации указа Президента стало создание в июне 2016 года Главного управления по контролю за оборотом наркотиков (ГУНК) МВД России, являющегося самостоятельным структурным подразделением центрального аппарата МВД России, обеспечивающего и осуществляющего в пределах своей компетенции функции Министерства по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правового регулирования в сфере контроля на оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также в области противодействия их незаконному обороту.

Такая реформа позволила оптимизировать антинаркотические подразделения, исключить дублирование функций и межведомственную разобщенность. В оперативных управлениях ГУНК закреплена специализация по видам незаконно распространяемых наркотиков, это: противодействие незаконному обороту наркотиков каннабисной группы, опийной группы, синтетических наркотиков, кокаина, синтетических каннабиноидов и новых потенциально опасных психоактивных веществ, прекурсоров, сильнодействующих и ядовитых веществ. В ГУНК не остались без внимания и борьба с легализацией наркодоходов и финансированием за их счет иных видов преступной деятельности, организация оперативно-профилактических операций и противодействия наркопритонам, реализация государственной политики в сфере легального оборота наркотиков.

Стратегическим направлением в сфере борьбы с наркотиками является подготовка квалифицированных национальных кадров. В данный момент по линии ОБСЕ в Санкт-Петербурге проходят обучение 5 сотрудников МВД Сербии.

С 2012 года при финансовом содействии со стороны правительства Японии на базе Всероссийского института повышения квалификации МВД России в г.Домодедово успешно реализуется проект по подготовке афганских наркополицейских. В рамках данного проекта прошли обучение свыше 100 курсантов.

В 2016 году на территории Российской Федерации активно продолжалась реализация проекта обучения антинаркотических кадров из Афганистана, Пакистана и государств Центральной Азии, ранее осуществлявшегося под эгидой Совета Россия-НАТО.

Очевидно, что борьба с трансграничной наркоугрозой требует объединения межгосударственных усилий. Мы четко следуем этому принципу. 16 сентября 2016 г. на саммите Содружества независимых государств в Бишкеке был одобрен текст Заявления глав-государств участников СНГ по итогам Спецсессии Генеральной Ассамблеи ООН по мировой проблеме наркотиков, в котором отмечается важность сохранения и укрепления действующей международной системы контроля над наркотиками, основанной на трех базовых конвенциях ООН, при центральной координирующей роли ООН с учетом директивной роли Комиссии ООН по наркотическим средствам.

Благодарю за внимание.